



El Castellano

Redacción y Administración: Santander, ca y 14
Teléfono: 604. 1926.—Agrupación: 604. 92
DOS EDICIONES DIARIAS
SUSCRIPCIÓN
EN LA CAPITAL: 50 Ptas. Mensuales
EN LAS PROVINCIAS: 60 Ptas. Mensuales
FONDA DE LA REVISTA: 10 Ptas. Mensuales
EN EL EXTRANJERO: 15 Ptas. Mensuales
KBRANJOURI PACTOS CONVENIENCIALES

“Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan”
El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Sigue la inactividad de nuestras fuerzas ante el temporal de lluvias

Comunicados oficiales

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información. Estado Mayor.
Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 30 de enero de 1937.
Sin novedad en todos los frentes, con ligeros tiroteos.
Siguen acentuándose las presentaciones de familias y huídos del campo rojo, entre los cuales se han presentado diez y ocho soldados con armamento.
Salamanca 30 de enero de 1937.

Fantasías terroríficas

El poder del oro robado
Ha llegado a Burgos un señor periodista francés para ver, oír y tocar los terrores y horrores que cuentan por su tierra, y contarán por todas las naciones del globo terráqueo, los que han aceptado la indignidad de aceptar el ponerse a sueldo y mercado de los españoles traidores, hijos espurios de España y ladrones del oro, plata, billetes y joyas de arte del pueblo español.
Esos mercenarios que han rebajado la personalidad humana al punto de dedicarse a injuriar y calumniar a la España redimida, haciéndola sujeto activo de infamias, tiranías, crímenes y otros actos nefandos, recibieron riqueza de la robada al patrimonio del pueblo español a cambio de extender nuestro descrédito.
El periodista francés llegó a Burgos creyendo que los obreros, en nuestra ciudad, se hallaban encadenados, para hacerles trabajar, no se les pagaba jornal, y que aquí vivíamos como los esclavos romanos de la ergástula.
Quedóse pasmado el francés al constatar a Burgos bajo un orden exacto, y una paz octaviana; gracias al imperio del principio de autoridad.
Dudó si se hallaba en Burgos o en comprobaciones hasta que se hizo un censo de que, en efecto, estaba en la Cabeza de Castilla la Vieja.
Entonces quiso llegar al límite de sus escrupulosas indagaciones e intentó ver fábricas, talleres, etc., donde trabajaran los obreros esclavizados, famélicos, encadenados; vió, comprobó y no topó con la fantasía.
El señor periodista francés visitó alguna fábrica detenidamente, suplicó inspeccionar los talleres de EL CASTELLANO, hablar con los obreros, preguntar si ganaban jornal, si se les pagaba salario, etc., y como le contestasen afirmativamente y que todo iba muy bien sin que nadie les molestara y que trabajaban con mayor libertad que en cualquier ocasión pasada, se quedó atónito y perplejo; sin duda al ver por sus propios ojos las patrañas canallescas que, contra los salvadores de la civilización cristiana y España, han propalado los que están a sueldo y mercado (pagados con el oro español) de los traidores de casa o revolucionarios anárquicos.
Señor francés: si usted quiere ver atrocidades horripilantes vaya por el campo dominado por los Azafra, Campans, Galarza, Prieto, Casares, Largo y demás forajidos ante los cuales, los hunos serían personas decentes.
Y dese una vuelta por Valencia y aprecie la bárbara y numerosa manada de labradores que han hecho últimamente los anárquicos por no haberles entregado cuanto les pidieron y no pudieron dar.
Después, en justicia, desmienta a los señores que han descreído a la buena España del Ejército libertador.

Las Candelas en Gamonal

Por acuerdo del Ayuntamiento este año no habrá diversiones profanas de ningún género, pero sí las funciones religiosas han de superar a las de años anteriores.
Se celebrarán solemnes cultos a Nuestra Señora de Gamonal para impetrar de la Santísima Virgen la paz de España y el triunfo del glorioso Ejército español, el segundo día dedicado a los difuntos habrá por la tarde solemne función eucarística de desagravios por tantísimos horrores como han sufrido Dios y sus Santos en nuestra querida Patria.
Día 2 a las diez y media, bendición de las Candelas, procesión alrededor del templo, misa solemne en la que predicará el R. P. Daniel Avellanosa, Predicador General de la O. de Predicadores, a las tres y media, segundas vísperas y procesión, terminándose con la salva popular, la Iglesia estará abierta todo el día y los devotos serán obsequiados con una estampa de la Virgen de Gamonal.
Día 3 a las diez y media, solemne funeral en el que predicará el mismo orador sagrado.
A las tres y media, solemne función eucarística que terminará con la procesión del Santísimo Sacramento por el interior del templo, bendición y reserva.
El corresponsal

Defensa contra la Anarquía y el Terrorismo Bolchevique y Esfuerzo por el Desarrollo Social de la España y del Mundo Entero

El Generalísimo, FRANCO.
Junta de Protección de Menores y Resección de la Mendicidad
Comedor de asistencia social
ANUNCIO
Esta Junta ha organizado unos comedores de asistencia social, en los cuales se dará de comer a 125 personas los primeros días, ampliándose sucesivamente hasta 250 comidas y 250 cenas, a medida que se vayan organizando y los medios económicos lo permitan.
Las personas que deseen beneficiarse de los mismos, lo solicitarán de esta Junta en la Alcaldía de esta capital (Guardia municipal) hasta el día 3 de febrero próximo, donde se les proporcionará impresos para estas peticiones, haciendo constar las circunstancias y datos referentes al solicitante que sirvan para facilitar la labor de selección de esta Junta.
Burgos 27 de enero de 1937.—El gobernador civil presidente, Antonio Almagro.
De toda misión que se te encomiende SOLO debes DAR CUENTA a TU JEFE.

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

Instituto de Cerealicultura

El trigo Manitoba en el momento actual de la Agricultura Española

(Conclusión)
En los regadíos aragoneses, donde con tanta frecuencia se arranca la remolacha azucarera en enero y hasta en febrero, y donde es práctica muy generalizada sembrar trigo después de esta raíz, el trigo Manitoba viene dando hace ya varios años, excelentes resultados.
Sembrado en tales épocas, con labores no muy importantes, rápidamente realizadas, rinde cosechas casi iguales a las que suelen rendir los trigos de tipo Aragón, corrientes en el país, sembrado en pleno otoño, y desde luego muy superiores a las que rendirían estos trigos de ser confiados a la tierra en épocas tan avanzadas.
Cultivándolo en tales condiciones venimos obteniendo, años tras años, hace ya mucho tiempo, cosechas que oscilan entre los 1.700 y los 2.200 kilogramos de grano por hectárea, mientras que en Aragón, sembrado al mismo tiempo no rindió, ni en los años más favorables, más de 1.200 kilogramos de trigo en la extensión de tierra citada.
Algo parecido se observa en los secanos relativamente frescos de la Sotenera y el Somontano, parte alta de Cinco Villas, y demás zonas trigueras de Aragón, en las siembras tardías, que los hielos tempranos, los encharcamientos producidos por las lluvias otoñales, y otras contingencias, obligan con gran frecuencia, a realizar en tales comarcas; el Manitoba rinde cosechas muy superiores a las que dan los Aragonés, Hembrillas y demás trigos ordinariamente explotados en el país, cuando se siembran en épocas.
Tan comprobado está éste hecho, que varios importantes productores de trigo de aquellas zonas, cuyos nombres no citamos por costarnos que no gustan de la notoriedad, dedican sistemáticamente los últimos días de sus largos períodos de siembra, a llevar a la tierra el trigo Manitoba, que siembran todos los años, seguros de que con ese modo de proceder se libran, por completo, de las contingencias que ordinariamente acompañan a las siembras tardías.
Lo expuesto no quiere decir que el Manitoba no pueda o no deba ser confiado a la tierra en la época de las siembras normales; sembrado en otoño, al mismo tiempo que los trigos corrientes, vegeta a satisfacción y alcanza el punto de siega en la misma época que los trigos de ciclo largo, lo que le libra de sufrir los ataques encarnizados de los pájaros y de las demás contingencias a que tan expuestos están los trigos de madurez precoz.
En estas siembras normales, el trigo Manitoba aña más y rinde, por consecuencia, mayores cosechas, que en las siembras tardías, lo que unido al sobreprecio con que cotizan sus granos los harineros conscientes, por la fuerza extraordinaria de sus harinas, convierte su cultivo en un satisfactorio negocio para el productor.
No puede, sin embargo, ser idéntica la conducta del cultivador cuando se siembra el Manitoba tarde que cuando va la tierra temprano.
En las siembras de otoño, normales podría decirse, no hay que prestar al Manitoba más cuidados que a los trigos corrientes; el laboreo del suelo, el abonado, las escardas, todo, en una palabra, puede ser normal y corriente en su cultivo, pues este trigo no tiene, en tales casos, exigencias vegetativas ni agrícolas que obligen a catalogarlo separadamente de los trigos ordinarios.

Delegación de Hacienda

Libramientos señalados para el día 1.º
Don Constantino Saldaña, Teodoro Crespo, Arsenio Pérez, Patrocinio Ronda, Constantino Ruiz, Dionisio Miguel, Francisco Pérez, Rafael S. de Cabezón, Adolfo Sáenz, Faustino Martínez, Germánico Gómez, Esteban Hontalvilla, Cándido Guinea, Leopoldo Gallo, Anselmo Gutiérrez, Martín Simón, Florentino Díez, Aniceto Cantón, Julián Tamayo, Luis Iñiguez, Luis Onocha, Antonio Reyna, Manuel Tejerina, José T. Molner, Hermentegildo Torres, Alberto Manero, Francisco Viejo, administrador de la Prisión Central, Marcial Sáiz, presidente de la Comisión gestora de la Diputación, Paulino Saldaña, Francisco de la Calle, Pablo Mi-

Delegación de Hacienda

guel, Celestino Arceche, Aniceto Cantón, José García Alía, José María González, Justimano Saldaña, Manuel Arribas, Matías Martínez, Leoncio Herrero, Virgilio Soto, Damián Estades, Cecilio Sagarna, Julián Pérez, Pablo Tobar, Plácido Vega, Félix Domingo, Juan López, Enrique Martín, Sixto B. de Benito, Juliana López, ingeniero jefe del Servicio Agronómico, Eduardo S. Lamadrid, Florentino Aguinaga, Juan Díez, Julio Saldaña, Amando Vallejo, Ramón Capella, Julián Caldevilla y José Iglesias.
S. BRAVO OLALLA
Médico Director del Dispensario Oficial Antituberculoso de San Sebastián
Consulta en Burgos: sábados y domingos. Progreso núm. 4. Teléfono 1.908

Postal patriótica

XXX ACCIÓN POPULAR

(DEDICADA AL JEFE DE MILICIAS DON ROMAN DE LA FUENTE FRECHILLA)
Como del humus y de su descomposición, brota el aroma purísimo de las flores, y sus colores variados, así de la descomposición de un «Gobierno de fango, de odio, y de sangre», brotó esta fuerza al servicio de la Patria.
Generosamente ha ofrecido, en mil ocasiones, su esfuerzo y su sacrificio a España, antes de ser Milicia armada, pero todos esos anhelos, se estrellaron ante el programa, cerrado, de un Estado que se había nacionalizado en el extranjero.
Por eso, porque están con vosotros estos precedentes
«está con vosotros la Historia; con vosotros está el porvenir»
Y recordando aquella célebre frase del inmortal Menéndez y Pelayo, os digo que: «mientras los elementos esenciales de España permanezcan lo mismo; mientras sea capaz de creer, amar y esperar; mientras su espíritu no se aridezca de tal modo que rechace el rocío de los cielos; mientras quede alguna memoria de lo antiguo, y se contemple solidaria de las generaciones anteriores, aún puede esperarse su regeneración.»
Y porque esto sabéis vosotros, ante el gesto de los hombres que se levantan contra la anti-España y de la muchedumbre que les seguimos, habéis estampado esta bella estrofa en vuestro Himno:
«De entusiasmo los pechos alientan, y en oriente amanece otro sol, que se pongan en pie los que sientan el orgullo de ser españoles.»
Y como conocedores de vuestra misión, os habéis llamado:
«Mandaríos de España y de Dios»
lo que para cumplir, debidamente, en la forma más real,
«ofrendáis, si es preciso, la vida en las aras de vuestro ideal»
Mandato que tomáis de vuestros mayores, porque sabéis, muy bien, que componiendo el mundo más de muertos que de vivos, vosotros os alzais a la voz de aquellos cristianos combatientes que iban siempre:
«Adelante, con fé en la victoria, por la Patria y por Dios, a vencer o morir».
Esta es vuestra consigna, de cuyo cumplimiento estáis dando buena prueba, y como sabéis que,
«un pasado de luz y de gloria, no se puede manchar, ni perder»
queréis, abriéndole, con vuestros hermosos hechos, y defendiéndole con vuestros recios cuerpos, hacer honor a vuestra causa.
¡Excelso! Juventudes de Acción Popular. ¡Adelante! que, si
«el pasado no es sólo memoria, sino aliento, consigna y deber»
el que firma os asegura la gloria, y un gozar, tras un gran padecer.
Valeriano P. Flórez-Estrada.

DEL FRENTE DE MADRID

Radio Salamanca transmitió anoche para su difusión la siguiente crónica de El Tebib Arrumb.
Como en algo hemos de matar los ojos que nos ha puesto el temporal que padecemos en este frente de Madrid hoy hemos dedicado la tarde a sostener, previa autorización, una larga conversación con varios de los evadidos y prisioneros últimamente pasados a nuestro campo. Todos dicen algo interesante siempre, aun cuando hay que dejar reducido a muy poco cuanto rotundamente afirman y se empeñan en hacer pasar como artículos de fe. Sobre todo los prisioneros, parece como si se trajesen aprendizaje de memoria la lección; los términos en que vierten sus declaraciones varían muy poco o no varían nada. Desde luego, todos sin excepción, aseguran que fueron al frente a viva fuerza, que ya en el remolonearon lo preciso para no hacer fuego sobre nosotros, que no comen o comen muy mal, y en fin, que no reciben la paga en que fueron ajustados y que de aquellas diez pesetas diarias que al principio señalaron los dirigentes como soldada a los milicianos, y que al parecer pagaron con relativa puntualidad en un principio, ya no da nada o casi nada al pobre soldado marxista. Como digo, todos declaran alredeor de estas afirmaciones, y resulta muy difícil encontrar a un declarante con acento de verdadera sinceridad y que por ella incline a la credulidad.
Yo he tenido la suerte de tropezar con uno de estos, al parecer ingeniosos. Se trata de un muchacho labrador en un pueblecito de escasa importancia de la provincia de Toledo, que fué reclutado desde los primeros días del movimiento y que ha peleado de firme en distintos frentes, pero sin gularmente en el Madrid, cayendo al fin prisionero en la operación de la toma de la Cuesta de la Reina.
Este zagal, que frisa apenas en los 18 años, nos ha testimoniado con pruebas inequívocas cuál es el proceder de los dirigentes marxistas en lo que atañe al pago de subsidios a las familias rojas. Esta chico, que estuvo en

mente un general ruso, el comandante Carlos, jefe del quinto regimiento y uno de los más prestigiosos mandos del frente de Madrid, en su mal chapurreado castellano les vino a decir algo como esto:

«Camaradas. Os vamos a hacer un regalo que os envía el Gobierno hermano de la Unión de Repúblicas Soviéticas. Se trata de billetes del Banco Soviético que en Rusia están en pleno curso y libre circulación. Estos billetes os ofrecen dos géneros de garantías. Si perdemos la guerra, os servirán para ir a Rusia e instalarnos allí cómodamente, porque todos representan sumas superiores a los diez mil duros de España. Si ganamos la guerra, aquí esa moneda se pondrá en curso, en este país por su valor integral, y por lo tanto tendréis también asegurada la vida para muchos años. Como veis, nos preocupamos de vuestro porvenir, del de vuestros hijos. Ahora bien, a aquel que no se porte en el combate como un valiente, le quitaremos ese dinero, porque esa fortuna sólo es para los valientes defensores de Madrid, como muestra del aprecio que el comunismo mundial hace de vuestro heroísmo sin par. Este dinero representa un gran sacrificio que se ha impuesto la Internacional Soviética, pero lo da por bien empleado si sirve para que vayáis al combate totalmente tranquilos y en la seguridad de que si caéis en él no dejáis en desamparo a los vuestros, y si no caéis, lo mismo si la victoria final es nuestra, como tiene que ser, que si como no es de temer vencen los fascistas, vosotros ya habéis asegurado para siempre vuestro porvenir.»

Y con tal promesa fantástica, acogida con credulidad variable por parte de los pobres milicianos se procedió al reparto, que se repitió luego en vísperas de distintos combates. Hasta que un buen día alguien rompió las filas y... ¡rompió lindamente ante las propias narices del repartidor el célebre billete azul, pálido de los quinientos mil rublos que le habían tocado por bravo! Este camarada tomó la palabra y sencillamente dijo que todo aquello era un embuste inadmisiblemente una traición al ideal comunista, que tiene por fundamento la desaparición de la riqueza y hasta del dinero, Textual.

Aunque parezca increíble, hasta ese punto llevan sus engaños los marxistas dirigentes. Claro está que ellos nunca aceptaron ni honros locales ni billetes del Banco Ruso Soviético. Han preferido repararse el oro y los billetes del Banco de España, del burguesísimo Banco de España, odioso por tantos conceptos menos por el de haber servido para llenarlos los bolsillos con algo más que con papeluchos sin valor, sólo propios para cazar cretinos incautos.

«EL ESTADO ORGANIZARA LA JUSTA Y PROGRESIVA DISTRIBUCION DE LAS CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS EVITANDO EL ANIQUILAMIENTO DE LA RIQUEZA CREADA, Y LOGRARA EL REPARTO DE LAS CARGAS SOBRE QUIENES DEBAN SOPOR.»

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos
AGUARON
Se ha trasladado a
Almirante Bonifaz, número 18
Frente al Banco Español de Crédito
BURGOS

Las misas que se celebran mañana día 2 de febrero en el altar mayor de la Iglesia de San Gil Abad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de
EL JOVEN
Heliodoro Carcedo Mariscal,
que falleció el 2 de febrero de 1935
(Q. E. P. D.)
LA FAMILIA
Agradecerá la asistencia a alguna de dichas misas.
Burgos 1.º febrero de 1937.

Informaciones de todos los frentes

Antes de fusilarles les toman medida del fémoro

Córdoba.—Han llegado a esta capital cuatro huidos del infierno rojo de Jaén. Cuentan que han estado presos en la cárcel en calidad de detenidos gubernativos, donde había dos mil detenidos, sometidos a toda clase de privaciones, dándoles por todo alimento, un poco de arroz con lentejas. En la prisión había una celda llamada de Villa Cisneros donde se encerraba a los que se fusilaba por las noches. El que entraba allí, ya sabía la suerte que le esperaba.

En Jaén, la C. N. T. es dueña de la capital, y el Tribunal popular está establecido en el Gobierno civil. También hay ochocientos detenidos en la Catedral. En toda la ciudad hay letreros con «No pasarán».

Los robos y saqueos están a la orden del día. La reliquia del Santo Rostro, verdadera joya de la cristiandad, cuyo marco vale millón y medio de pesetas, ha sido vendida a unos judíos extranjeros.

A los milicianos evacuados de Porcuna y Lopera, los tienen trabajando en hacer trincheras y en la recogida de acémilas, cobrando por su trabajo medio litro de aceite y dos panes de cuartel. Un kilo de boquerones vale seis pesetas y el tabaco corriente se paga desde 3,25 a 15 pesetas una cajetilla.

Relatan el siguiente lance dramático:

Una señora llamada Namesá Blanco, vecina de Dos Torres, murió en Jaén, y un hijo suyo estaba preso en la cárcel. Entonces, los rojos cogieron el ataúd donde estaba el cadáver de su madre y le llevaron a las rejas de la cárcel. Allí levantaron la tapa y su hijo pudo verla por última vez.

La escena se desarrolló en medio de un drama terrible.

A los detenidos que se hallaban en la celda denominada «Villa Cisneros» les visitaba la víspera del día señalado para fusilar el encargado de la funeraria y tomaba al reo la medida del fémoro, y con un refinamiento cruel, le decía:

«Ya me llevo tus medidas, mañana vendremos para fusilarte.»

Y a espaldas de la prisión, todas las tardes entre dos luces, se oían los disparos que quitaban la vida a tantos infelices como así han perecido.

Los fugitivos, terminan diciendo que Jaén ya no podrá llamarse en lo sucesivo el Jaén del Santo Rostro, porque unos judíos españoles vendieron la preciada reliquia a otros odiosos judíos rusos.

Madrid estuvo iluminado anoche

Toledo.—Anoche se presentó Madrid completamente iluminado. Desde que nuestro Ejército se acercó a sus alrededores, es la primera vez que esto ha ocurrido. Así como coincidir ese alarde con un trabajo ininterrumpido de los camiones y los autos, que velozmente cruzaban la carretera en dirección a Valencia.

Esta madrugada ha salido mucha gente y mucho material de Madrid. Es una noticia agradable que no queremos ocultarla, porque prueba que los comunistas no las tienen todas consigo.

Como la gente se extraña, en la capital madrileña de aquel tron de aparato, que salía por todas las calles y tomaba rumbo de huida, la alarma se incrementó y fué entonces cuando la Junta de Defensa dió orden de que todas las calles luciesen la extraordinaria luminaria para ofrecer de esta manera sensación de confianza.

Esto se sabe por un militar que ayer fué destinado a cubrir bajas, y que hoy mismo se ha presentado a nuestros jefes con algunos soldados que se decidieron a seguirle, aparte

de seis guardias civiles que también lo han imitado.

Pero por lo que se ve, ya no se trata de la población, sino de milicianos, que, prudentemente, se acondicionan a distancia. Aún no asamos y ya... empieza el mitin.

Bruno Alonso a merced de los extremistas

Santander.—Una emisora roja arremetía contra Bruno Alonso, porque no quiere hacerse cargo de la Comisaría de Guerra.

Bruno Alonso se encuentra actualmente en Valencia, y parece ser que teme a los anarquistas y socialistas.

El excomandante, y hoy actual gobernador de Santander, está a merced de los partidos más extremistas.

La población carece de pan hace ya bastantes días.

La radio roja pide al Gobierno de Valencia que les envíe pan.

Dice el general Pozas

Madrid.—A la salida de una reunión, a la que se concedió la mayor importancia, el general Pozas manifestó que se habían reunido con Mijaja y Kleber, para estudiar la situación militar, que es lo más importante, y las relaciones entre la U. G. T. y la C. N. T., que serían muy beneficiosas sin descuidar los frentes de combate.

Kleber, después de las declaraciones de Pozas, dijo que es un deber estar todos unidos para la defensa de la ciudad y que hace falta honor y disciplina.

Mijaja dijo que inmediatamente saldría para Valencia, si no recibía órdenes en contrario del Gobierno, para estudiar la situación militar.

Añadió que en la guerra se pasa por trances de optimismo y pesimismo; pero que los jefes deben aparentar siempre alegría hasta en medio de las adversidades.

Las emisoras rojas insultan a Lerronx

Córdoba.—Las emisoras rojas continúan lanzando insultos contra Lerronx con motivo del artículo que ha publicado en el diario «La Nación», de Buenos Aires.

La situación en Tarragona sigue siendo gravísima a consecuencia de los incidentes entre campesinos y los anarquistas, y ha habido muchos muertos y heridos.

Nueve aparatos nacionalistas volaron sobre el santuario de Nuestra Señora de la Cabeza y arrojaron viveres y ropas a los refugiados.

Se han registrado nuevas hinchas en Alicante entre anarquistas y comunistas a consecuencia de las cuales ha habido treinta muertos y algunos heridos.

En Madrid, los rojos ententaron atacar las posiciones nacionalistas de Vallecas y Cuatro Caminos, y sufrieron gran número de bajas al ser repelidos.

Cae muerto un obrero al pretender destruir la ermita de la Virgen de la Seo

San Sebastián.—Cuando una patrulla de milicianos rusos de Asturias, se retiraba de una posición, concibió la criminal idea de destruir la ermita de la Virgen de la Seo.

El jefe de la patrulla se acercó con un hacha para derribar la puerta de la ermita, pero apenas dió el primer golpe, cayó al suelo desvanecido. Se acercaron los demás milicianos

para levantarlo, y al ver que estaba muerto, huyeron despavoridos.

Consejo de ministros en Valencia

Valencia.—El Consejo de ministros celebrado ayer según la referencia oficial, ha carecido de interés para el público.

Se trataron algunos temas internacionales y se estudiaron problemas militares, que por su carácter no pueden darse a la publicidad.

No se leyó en la reunión ningún nuevo decreto.

Los transportes en Barcelona

Barcelona.—Ayer no se celebró Consejo en la Generalidad.

En la Consejería de Abastecimientos se entregó una nota a los periodistas en la que se hace constar que el servicio de racionamiento se efectuará a domicilio.

El Consejo de transportes comunicó que a partir de hoy lunes, todos los coches y camiones deberán llevar en sitio bien visible un indicativo con la misión que realizan. En otro caso, serán retirados de la circulación y requisados.

Si resisten es debido a los rusos

Zaragoza.—Un falangista escapado de las filas marxistas en el frente de Teruel, dice que si los enemigos de España resisten todavía, ello se debe a la presencia de los oficiales rusos, que disparan sin compasión contra quienes intentan resistir sus órdenes.

Dice el falangista fugitivo que en cuanto cese el respeto que por terror se les guarda, lo que no podrá tardar mucho tiempo del campo rojo pasarán a nuestras filas batallones enteros de milicianos al servicio de Valencia.

La salud de Su Santidad

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad, el Papa Pío XI, pasó la noche con alguna mayor intranquilidad, y desasosiego que las pasadas durante la semana.

A pesar de ello, como todos los días, recibió en audiencia al Cardenal secretario, monseñor Pacelli, y a otros dignatarios, entre ellos al Cardenal Carlos Cremonesi, director de la organización vaticana encargada de la ingerencia de los bienes de las Congregaciones religiosas.

En el curso de esta última entrevista, el Santo Padre se vió aquejado de agudos dolores en la pierna enferma.

El doctor Millant aplicó al Santo Padre una inyección, con lo que el ilustre enfermo descansó.

VELAS LITURGICAS PARA EL CULYO HIJO DE
Quintín Ruiz de Gauna
VITORIA

PIDA USTED EL CAPITULO GAUNA PATENTADO

DE VENTA EN BURGOS: Almacenes de Ultramarinos
LA PROVEDORA - SAN JUAN, 63
Teléfono número 1.970

DIA DEL PLATO UNICO

MENU DE HOTELES, PENSIONES Y CASAS. DE COMIDAS.

Por acuerdo del gremio de hoteleros, el menú que ha de servirse el próximo primero de febrero (Día del Plato Único), será el siguiente: Comida de mediodía: Cordero con guisantes, y comida de la noche: Asado con puré.

Lo que se hace público para conocimiento de todos los interesados, tanto de la capital como de la Provincia, y su más exacto cumplimiento.

EQUIPOS DE SENORITAS PARA LA RECAUDACION DOMICILIARIA.

Se ruega a todas las señoritas que componen los equipos de cobranza se provean de los correspondientes talonarios en las oficinas del Día del Plato Único, con objeto de que puedan comenzar la recaudación en todas las zonas, el próximo día 2 de febrero.

NUEVO RUEGO A LOS VECINOS DE BURGOS.

La Comisión para la recaudación del Día del Plato Único insiste nuevamente en el ruego que ya tiene hecho repetidamente a los vecinos de Burgos, referente a que den toda clase de facilidades a las señoritas encargadas de la cobranza, y sobre todo que procuren en el caso de ausentarse de su domicilio en los días en que se verifica la recaudación, dejar la cantidad con que piensan contribuir, a cualquier miembro de su familia o persona de la vecindad, en evitación de visitas repetidas de los equipos, que sobre proporcionar molestias a las señoritas, dificultan la rápida cobranza.

SANCIONES.

La Comisión del Día del Plato Único, en vista de la apatía reflejada en las recaudaciones tanto de la capital como de los pueblos, se ha visto en la dolorosa necesidad de imponer algunas sanciones, con arreglo a lo preceptuado en las disposiciones del excelentísimo señor Gobernador General del Estado, al crear la institución del Día del Plato Único, sanciones que no se hacen públicas, ante la confianza de que los casos que las motivaron no se volverán a repetir, pues es de esperar que el patriotismo de todos, contribuyan a la mayor eficacia del hondo sentido humanitario y caritativo que preside a esta institución.

Como ejemplo aleccionador para los remisos y sordidos, inconscientes de los altos deberes que a todos nos impone el glorioso alzamiento nacional, señalamos a continuación los rasgos destacados que se han registrado en la pasada recaudación.

Guía Profesional

F. Urraca
OCULISTA
DEL
HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES
Lain Calvo, 18 - Teléfono 1311

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VIEGA, 22-24
TELEFONO, 1988
Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 8

Doctor Muñoz Casas
Del Diagnóstico Oficial Municipal
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 8
ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MORANCHÉL Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
ESPOLÓN, 2 y 4

García F.º de los Ríos
EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION
Del servicio del Profesor Recasens de Madrid
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
Partos y Ginecología
ONDA CORTA Y DIATERMIA
TRASLADA su consulta desde la calle del Dr. Pacilla a
Plaza de Prim, 24 - Teléfono, 1608

GABRIEL SALA
DENTISTA
Plaza Mayor, 67 - Teléfono 112
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
Duque de la Victoria, 19, 1.º, 1.º
(Antes Plaza del Arzobispo)

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61, Tfno. 2.004

EL PRESBITERO
DON FRANCISCO RUEDA BURGUERA
(Cura propio de la Parroquia de Santiago, I. en la S. I. C. B. M.)
falleció el sábado día 30, a los 70 años de edad
habiéndolo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.
(Q. E. P. D.)
Sus sobrinos, doña Felicidad, don Salvador (ausente), don Manuel, don Pedro, doña Francisca y don Tomás Rueda Contreras (ausente); sobrinos políticos, don Fermín Zarragüino y doña Orenca Rueda, primos y demás familia
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Viva: Espolón núm. 14 - Burgos 1 de Enero de 1937

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Telefono 1672

†

Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR
Don Aniano Gil Yagüez
que falleció en Castrojeriz el día de hoy, a los 84 años de edad,
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
(Q. E. P. D.)
Sus hermanas políticas doña Gertrudis Ladrón Yagüez y doña María del Rosario de la Piedra Hornillos, sobrinos, primos y demás familia
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
El funeral y entierro tendrá lugar mañana martes a las ONCE
Castrojeriz 1.º de febrero de 1937